Порядок и условия предоставления социальных услуг
    Социальные услуги  в форме социального обслуживания на дому и полустационарной форме, предоставляются бесплатно  и   платно.
    Размер платы за предоставление социальных услуг и порядок взимания устанавливается Правительством Красноярского края.

    Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно, установленной статьей 7 Закона Красноярского края от 16.12.2014 № 7-3023 «Об организации социального обслуживания граждан в Красноярском крае»:

• если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг ниже полуторной величины прожиточного минимума, который устанавливается по группам территорий края;

• несовершеннолетним детям;

• лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;

• инвалидам и участникам ВОВ; супругам погибших (умерших) инвалидов или участников ВОВ;

• одиноко проживающим лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая периоды работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденным орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, одиноко проживающим супружеским парам, в которых один из супругов является тружеником тыла;

• бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны;

• лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

• Героям Советского Союза;

• Героям Российской Федерации и полным кавалером ордена Славы;

• Героям Социалистического Труда и полным кавалерам ордена Трудовой Славы;

• инвалидам боевых действий.

• родителям (опекунам, попечителям) ребенка-инвалида, ребенка, находящегося в социально опасном положении.

    Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются за плату, если на дату обращения среднедушевой доход получателей социальных услуг, рассчитанный в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона от 28.12.2013 №442, превышает предельную величину среднедушевого дохода, установленную частью 5 статьи 31 Федерального закона от 28.12.2013 № 442.

    Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому и в полустационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальной услуги и предельной величиной среднедушевого дохода, установленной частью 5 статьи 31 Федерального закона от 28.12.2013 №442.

    Плата за предоставление социальных услуг производится в соответствии с договором о предоставлении социальных услуг, заключенным между получателем социальных услуг (его законным представителем) и МБУ «КЦСО Туруханского района».
    При получении социальных услуг получатели социальных услуг обязаны:
1) представлять в соответствии с нормативными правовыми актами Красноярского края сведения и документы, необходимые для предоставления социальных услуг;

2) своевременно информировать поставщиков социальных услуг об изменении обстоятельств, обусловливающих потребность в предоставлении социальных услуг;

3) соблюдать условия договора о предоставлении социальных услуг, заключенного с поставщиком социальных услуг, в том числе своевременно и в полном объеме платить стоимость предоставленных социальных услуг при их предоставлении за плату.

    Тарифы на социальные услуги, оказываемые гражданам, утверждены

постановлением Правительства Красноярского края от 28.12.2015 № 717-п «Об утверждении тарифов на социальные услуги, предоставляемые поставщиками социальных услуг на территории Красноярского края»

    Средства, полученные за оказание платных услуг, учитываются исполнителем в соответствии с требованиями законодательством Российской Федерации.

     Расходование средств, полученных за оказание платных услуг, осуществляется в соответствии с планом финансово – хозяйственной деятельности учреждения, утвержденным Управлением социальной защиты населения администрации Туруханского района.
Порядок оплаты социальных услуг
    Услуги по договорам на оказание платных социальных услуг оказываются за счет личных средств, граждан (законных представителей), находящихся на социальном обслуживании в учреждении, с последующей их оплатой.

    Сумма оплаты по договорам на оказание платных социальных услуг, определяется ежемесячно на основании актов выполненных услуг.

    Акт приема-передачи оказанных услуг подписывается гражданином (законным представителем), находящимся на социальном обслуживании в учреждении.

    Оплата по договорам на оказание платных услуг производится не позднее последнего числа месяца, следующего за  расчетным.
    Оплата за оказанные услуги производится путем, внесения денежных средств через заведующего отделением непосредственно в кассу учреждения.
     При оплате через кассу за оказанные социальные услуги выдается квитанция. 
Контроль за оказанием социальных услуг
    Контроль за организацией и качеством оказания социальных услуг населению, тарифом и порядком взимания денежных средств с населения, осуществляет директор МБУ «КЦСО Туруханского района», управление социальной защиты населения администрации Туруханского района, другие государственные органы, на которые  в соответствии с законами и иными правовым актами Российской Федерации возложена проверка деятельности учреждения.  
Информация о материально-техническом обеспечении предоставления социальных услуг 
    В учреждении имеются помещения, оснащенные соответствующим оборудованием и инвентарем:
- вывески, содержащие информацию о графике работы учреждения, филиала, которые размещаются при входе в помещения;

- стенды, где размещена информация о работе отделений нашего учреждения;

-  кабинет массажиста на 1 рабочее место;
- тренажерный зал -  2 беговые дорожки, 2 велотренажера, 5 кардиотренажеров;

- 2 компьютерных класса на  12  рабочих мест 
